

水峪煤业

聚力学党史画好同心圆

汾西矿业讯 水峪煤业将党史学习教育融入到思想教育、安全生产、民生管理等各项工作中,以实际行动深化党史学习教育成效,真心实意为职工办实事、办好事、解难题,增强职工家属获得感、满足感和幸福感。

牢牢把稳思想教育“方向盘。”该公司广大党员干部在党史学习教育中积极发挥“领头雁”作用,充分利用党委中心组、支部“三会一课”、主题党日等形式带头学习,以上率下学,并通过专题党课、专题研讨、专题宣讲、观看党史纪录片等掀起党史学习热潮,传承红色基因,凝聚奋进力量。同时,依托“学习强国”、“三晋先锋”、微信公众平台等载体,开展线上、线下宣传学习,营造党史学习教育浓厚氛围。今年以来,该公司6个党总支,51个党支部,采取集中学习与个人自学相结合方式,开展阶段性党史学习教育,让广大党员干部在红色教育洗礼中,激发工作热情,提高党组织的凝聚力、战斗力和号召力。

用心撑起安全生产“保护伞”。该公司坚持“围绕发

展抓党建,抓好党建促发展”的理念,充分发挥党委核心作用,党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,各级领导干部深入现场,深入一线,以身作则,狠反“三违”。同时,严格按照“党政同责、一岗双责,齐抓共管,失职追”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产必须管安全”要求,从每个环节、每个岗位、每个人头上狠抓责任落实。各基层支部书记主动投入到安全生产管理工作中,充分利用班前会、周五安全例会等形式,把安全思想教育作为主要学习内容,传导“怎么办”、引导“怎么干”,力求将党史学习教育成果转化为工作动力,做到真抓、真做、真落实。

全力画好服务百姓“同心圆”。该公司充分将党史学习教育与“我为职工办实事”相结合,积极开展职工“大走访”、民生难题“大排查”、服务职工“大提升”活动,全面排查梳理职工群众最关心、最直接、最现实的利益问题以及遗留问题,认真查找问题和不足,制定改进措施。推行了“一组一岗四基地”党员一体化服务,在基层队组任务室安装投影仪、在离职工出入井最近的场所,改造新的“井口班中餐食堂”,实行24小时营业;更换文化宫广场照明设施,按照区域重新划定车位,用真诚关怀和暖心服务,凝聚起心往一处想、劲往一处使的强大合力。

(郭丽萍)

集团公司四名职工加入山西省作协

汾西矿业讯 近日,从山西省作家协会获得最新消息,集团公司今年有四名职工正式加入山西省作协,分别是贺西煤矿刘平生、李桂明,灵石管理中心曹建红,介休洗煤厂王丽。他们扎根基层一线,近几年来创作了大量的反映厂矿变化和职工生活的文学作品,受到了读者的欢迎,得到了山西省作家协会的认可。

(韩洁芳)

党史学习教育专栏

今年以来,高阳煤矿党委以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面贯彻落实新时代党的建设总要求,强化政治引领、创新工作载体、激活发展引擎,把党旗牢牢插在煤海深处,为企业全方位高质量发展提供了硬核保障。

党建统领 把稳思想之舵

高阳煤矿党委旗帜鲜明讲政治。坚持以理论武装凝心聚力,按照党委中心组带头学、中层干部月度集中学、机关科室每周学、基层支部“三会一课”、区队周二五学习例会等全覆盖、多维度、深层次开展学习教育。全年共开展16次中心组学习,14次专题研讨,11次基层宣讲,对习近平总书记系列讲话、省委省政府最新要求、两级集团公司战略部署等内容进行深入学习、专题研讨,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;把近50年激情燃烧的矿史融入百年波澜壮阔的党史,以矿史馆、党员干部教育中心、老年大学为阵地,创造性地开展“中国共产党在高阳”牌板展、“听老爷爷讲故事”英模宣讲、“唱支红歌给党听”快闪联唱等系列活动,掀起党史学习教育新高潮;组织党员干部前往“中共孝义建党第一址”、“延安革命圣地”等进行“沉浸式”现场教育,从百年党史中接受政治淬炼、涵养精神品格、砥砺奋进担当。

创新管理 激活内生动力

为进一步提高新时代党建工作水平,矿党委依托互联网及智能手机APP技术,全力打造融合“组织建设、组织生活、党员管理、安全生产”等9大项、55小项内容的“数字党建平台”,实现了党委

把党旗牢牢插在煤海深处

——高阳煤矿2021年党建创新工作纪实

马鹏飞

对支部全网覆盖、一脉管理。

牢固树立“一切工作到支部”的鲜明导向,以“数字党建平台”为载体,深入推进“党建+安全生产”、“党建+精益管理”、“党建+技术创新”等特色工作;持续深化“一支部一特色”党建品牌创建,先后打造出“硬核采二”、“高效安装”、“精益机修”等一批喊得出、叫得响、立得住的党支部特色品牌;综采一队党支部“不为失败找理由,只为成功想办法”、信息中心党支部“远学王福兴、近学满天星”等一批催人奋进、鼓舞士气、富有特色的现代管理理念深入人心,全面提升了党组织的战斗力。

人才强企 打造核心竞争力

高阳煤矿全面落实党管人才原则,持续加强管理、技术、操作三支人才队伍建设,不断完善人才培养、评价、考核、激励四方面人才机制;以“王斌俊机电大师创新工作室”、“姬展鸿网络信息化创新工作室”为阵地,大力开展“岗位练兵”、“导师带徒”、“技术比武”活动,全力打造更多矿山“大师”、煤海“工匠”;在10月中旬“山西焦煤杯”第十届全国煤炭行业职业技能大赛上,李晓武、梁海洋分别获得安全仪器检测工一等奖、瓦斯检查工二等奖的优异成绩;在11月初山西焦煤第十一届职工技能运动会掘进工作面工程质量验收员竞赛中,褚瑞乾勇夺桂冠。

后半年以来,高阳煤矿在上级统一

指挥、统一部署下,高质量完成机构改革、人事调整。严格按照“四化”要求选配强领导干部,以老带新,以新促老,实现共同进步、共同提高,为企业可持续发展积聚软实力。

正风肃纪 厚植清廉沃土

矿党委牢牢扛起党风廉政建设主体责任,强化“两个责任”、推进“一岗双责”,精准运用监督执纪“四种形态”,推进全面从严治党落地生根。

年初下发《高阳煤矿党委关于一体推进不敢腐不能腐不想腐工作的实施意见》,与基层党(总支)支部书记签订《党风廉政建设目标责任书》,层层传导压力,同步考核落实,做到“两手抓、两手硬”。

有效发挥“党员干部教育中心”阵地作用,加强领导干部理想信念和党性修养教育;分系统、分层次扎实开展“3.14”案件“大反思、大讨论、大提升”警示教育,进一步完善机制、规范流程,全力营造风清气正从业氛围;充分发挥全方位监督体系作用,对外转供电、清仓利库及物资采购、工程建设等环节进行重点监察,有效降低生产成本,有力促进企业持续健康发展。

文化铸魂 共建幸福家园

大力弘扬中华优秀传统文化,积极践行社会主义核心价值观,连续多年开展“高阳好人”、“六星员工”评选表彰活动,“七站八队”党团员便民服务活

动风雨十年。在即将迎来建矿50周年之际,矿党委牵头启动了以“献礼五十载致敬奋斗者”为主题的年鉴编撰暨矿史馆增补工作,从文化传承

中凝聚奋进力量,在改革前行中续写新的辉煌。人杰地灵的高阳煤矿培育了一批批行业精英和道德模范:有以工殉职,用实际行动诠释爱岗敬业的好人王福兴、有从一线成长历练,既有带兵打仗、经验,又有统揽全局能力的80后调度中心副主任岳华;有长年在“掌子面”摸爬滚打,带领“煤海劲旅”屡立战功的安全管理部副部长赵志国……群英荟萃兴我高阳,群星璀璨耀我家园!

领导班子以为民情怀抓实学史力行,针对“停车难、洗澡难、办事难”,建成投用“便民服务中心”、“职工福利澡堂”;成立10支党员志愿服务队,千方百计为职工群众办实事、做好事、解难事;积极履行社会责任和国企担当,10月中旬,应介休市宋安村求援,第一时间组建专业队伍赶赴灾区排涝救援;全矿党员干部为灾区重建捐助善款66567元,用实际行动诠释了“一方有难、八方支援”的高尚情怀。

党建注“春雨”,发展漾“春色”。在新时代新征程上,高阳煤矿党委将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,在两级集团公司党委的坚强领导下,坚守初心、勇担使命、砥砺奋进,以更加昂扬的斗志、更加饱满的热情、更加务实的作风,奋力谱写新时代党的建设新局面,为企业全方位高质量发展凝聚磅礴力量。



12月25日,《汾河》赠书仪式在集团公司两渡管理中心招待所举行。这是灵石县文联文艺下基层活动的第一站。

任晓华 摄影报道

用品牌引领党建,让党建创新发展,扩大“+服务”模式的触及面,不断加强党员先锋模范带头作用。近日,两渡煤业下机电队党支部以“创岗建区”为抓手,积极开展“标杆党支部”创建工作,夯实“+服务”党建基础,引领党员助力安全生产,让党旗高高飘扬在机电安全战线上。



蔡甜甜 孙强龙 摄影报道



元旦到来之际,瑞泰公司举办了迎元旦“执行力”杯职工乒乓球、台球、扑克、象棋比赛,来自公司各部门的60余名职工参加了比赛。赛场上,广大职工纷纷使出浑身解数顽强拼杀,充分发挥出了自己的最高水平,巧妙的回球、犀利的扣球、完美的进攻防守、技巧与智慧的结合,不时赢得场上阵阵掌声。此次比赛不仅为职工提供了一个相互交流、互相切磋的平台,还发扬了团结友爱精神,使职工以饱满的热情投入到新一年的工作中。李爱国 牛志红 摄影报道